



HRVATSKI MAČEVALAČKI SAVEZ

IZVJEŠĆE IZBORNIKA ZA MAČ ZA 2022. GODINU

UVOD

Godina 2022. predstavlja sportsku godinu u svakom smislu tri riječi. Nakon dvije godine pauze, u službenim međunarodnim kalendarima europske i svjetske federacije se opet nalaze sve četiri dobne kategorije. Natjecanja se održavaju redovito, a budžet od 650.000,00 kn, može zadovoljiti oba oružja te predstavlja najavu pogodnog razdoblja za razvoj mačevanja u Hrvatskoj.

ANALIZA

Budžet za oružje mač nije nikada bio veći, te su seniori nastupili na svim svjetskim kupovima Europi kao i brojnim europskim kupovima. Uz Anu Mesić i Paulu Jukić, dobili smo i relativno mladu generaciju koju čine Vedran Markota, Jakov Šola, Andrea Majdandžić te Jana Kuna - sve redom U23 sportaši u 2022. godini.

Dislociranost Šole i Markote na različitim kontinentima onemogućuje da se njihovo iskustvo i tehnika prenesu na mlađe sportaše poput Marka Šimunkovića, ali njih angažman i volja za radom nisu upitni.

U ženskom maču je lakše dobiti koheziju, no brojke ženskih sportašica nisu velike, dok kontinuirano nepostojanje treninga Zagrebačke selekcije u maču ne daje preduvjete da se njihove sposobnosti do kraja realiziraju. Ogromna je šteta da dva termina tjedno od 90 min tjedno ostaju i dalje nepremostiva logistička i organizacijska prepreka u zagrebačkom maču.

REALIZIRANO

U 2022. godini je nažalost više napravljeno u organizacijskom smislu nego rezultatskom pa tako reprezentativci nisu ostvarili niti jedan ulaz u 64. Nakon što je Ana Mesić za jedan bod mimoišla ulazak u 64 u Tallinu 2021. godine, ostatak sezone nitko ne ostvaruje značajniji rezultat na svjetskim kupovima. Ipak, naše dosadašnje bogato iskustvo i praćenja su pokazali da se najčešće velika ulaganja isplate kroz godinu do dvije

kasnije pa tako u drugoj polovici godine Paula Jukić ostvaruje ulazak u 96 najboljih na svjetskom prvenstvu u Kairu, dok Andrea Majdandžić završava godinu na 2. mjestu U23 ljestvice, a u top 10 na istoj ljestvici i je i Jana Kuna. Vedran Markota osvaja broncu na europskom kupu u Zagrebu i time svi navedeni prognoziraju uspješno razdoblje koje dolazi.

U mlađim generacijama ističe se Marko Šimunković kao perspektivni junior, a njegov međunarodni doseg još nije ustanovljen, ponajviše prekidom ECC serije za vrijeme njegove kadetske karijere.

Velika realizirana stvar za mač sustav u Hrvatskoj svakako je zaposlenje Mirne Borošak na mjestu trenerice za razvoj. Ovo zapošljavanje trenera s trenerskim iskustvom koje je duže od starosti naših seniora, govori da je napravljen kvalitetan pomak u tom smjeru. S trenericom je već odrađeno nekoliko sastanaka i usuglašeno je okvirno zajedničko djelovanje, a svojim stručnim savjetima pomogla je u brojnim stručnim pitanjima pri organizaciji službenih priprema te drugih sportskih programa.

Kvalitetno i optimalno iskorištavanje njezinog iskustva i stručnosti treba biti jedan od glavnih ciljeva saveza.

PLANIRANO ZA SLJEDEĆE RAZDOBLJE

U sljedećem razdoblju treba nastaviti rad s mladom seniorskom generacijom koja svojom tehnikom, taktikom i iskustvom može vrlo brzo postati nova okosnica reprezentacije, grabeći za petama starijim generacijama. Ulaganje u njih kroz 2022. i 2023. godinu, stvara preduvjete za ostvarenje njihovih najviših dosega u zrelim seniorskim godinama.

U mlađim skupinama se ističu mlađe kadetske skupine djevojaka iz Osijeka za koje se nadam da će nastaviti biti stručno praćene kako bi u svojim izlaznim kadetskim sezonama mogle pokazati svu perspektivu i doseg rezultata.

Stručni rad je također područje na kojemu se nadam da će u narednom razdoblju biti pomaka. Žaloso je da u maču ne postoji trenutno nijedna osoba, osim trenera Šoureka iz Splita, koja je zaposlena na puno radno vrijeme u jednom klubu, dok se iz javnih sredstava čak i njegova plaća ne financira u punom iznosu prema javno dostupnim podacima (s druge strane u floretu imamo čak četiri trenera direktno financirana javnim sredstvima). Ovakav zaostatak financiranja stručnog rada u maču gdje su svi treneri ili volonteri ili svega nekoliko par puta tjedno u jednom klubu, nepremostiva je prepreka za stvaranje novih generacija kao što su danas Mesić, Majdandžić, Kuna i Markota.

Na ovu temu se može dodati da neizvjesna situacija i tragična zbivanja u međunarodnom okruženju otvaraju mogućnost da se u Hrvatskoj ponovno pojavi strani trener s bogatim iskustvom.

ZAKLJUČAK

Seniorska reprezentacija u maču dobila je nekoliko novih sportaša pa tako imamo u 2022. godini neizvjesnu borbu za odlazak na kvalifikacije za Olimpijske igre između četiri sportašice i dva sportaša. S druge strane, ova pozitivna konkurencija u seniorskom uzrastu, pokazuju i generacijsku i rezultatsku prazninu u juniorskim i kadetskim konkurencijama iz kojih su naši mladi sportaši nedavno izašli.

Stoga u klubovima treba potaknuti rad s mlađim skupinama sportaša kako bi se kroz pažljive postupke selekcije stvorili novi uspješni članovi reprezentacije. Nažalost, svima treba biti jasno da bez stručnog kadra tako nešto u maču ne može više biti moguće.

Filip Vuković v.r., izbornik za mač